

Formarea profesională a tinerilor seropozitivi

~ raport de proiect ~

Romanian Angel Appeal
Martie 2010

Pentru mine acest proiect reprezintă...

... o nouă provocare.

(Cosmina, beneficiar al proiectului)



Cuvânt înainte

Creșterea accesului la educație și servicii de sănătate pentru copiii infectați cu HIV/ SIDA, în contextul discriminării și încălcării dreptului la confidențialitate, sunt aspecte pe care Guvernul României le-a stabilit ca și principale linii de acțiune și care sunt în linie cu recomandările Comitetului ONU pentru Drepturile Copilului 2009.

În concordanță cu Obiectivul 6 de Dezvoltare ale Mileniului (ODM) referitor la “Combaterea HIV/ SIDA și a tuberculozei” și cu Declarația Mileniului de a proteja prin programe de prevenire și de a lupta împotriva stigmei și discriminării, proiectul derulat de Romanian Angel Appeal cu sprijinul tehnic al UNICEF propune o modalitate de a rezolva o dificultate întâmplată în domeniul HIV/ SIDA. România a avut o situație specială în ceea ce privește cazurile de infecție cu HIV, respectiv la finalul anilor '80, aproximativ 10 000 de copii au fost infectați cu HIV în urma unui accident epidemiologic. Guvernul României a depus eforturi considerabile pentru asigurarea tratamentului universal pentru persoanele infectate. În prezent, aproximativ 7 000 de adolescenți din cohorta copiilor infectați în aceea perioadă sunt în viață datorită eforturilor de asigurare a accesului la tratament.

Proiectul derulat de Romanian Angel Appeal a demarat în 2007, fiind unul dintre primele proiecte care încerca să rezolve dificultatea legată de integrarea socio-profesională a adolescenților seropozitivi. Accesul limitat la educație, discrimi-

narea și dificultățile legate de starea de sănătate au determinat ca acești adolescenți să se aflu într-o situație dificilă, respectiv limitarea accesului la piața muncii.

Eforturile depuse de RAA au vizat mai multe paliere, de la adolescentul, tânărul aflat în situația de a găsi un loc de muncă și dificultățile întâmpinate de acesta, de la nivel personal, respectiv abilități, pregătire educațională, abilități de viață independentă și educație, la angajatorul care nu deține cunoștințe referitoare la ceea ce reprezintă infecția cu HIV, toate văzute într-un context mai larg.

Ceea ce a obținut Romanian Angel Appeal s-a datorat în mare măsură adolescenților și tinerilor, parteneri în cadrul proiectului. Aceștia au fost partenerii RAA în identificarea soluțiilor la problemele ce îi privesc personal, iar aceasta este una din lecțiile pe care va trebui cu totii să o continuăm să o realizăm pentru că participarea tinerilor la programele derulate în folosul lor este crucială pentru creșterea impactului programelor.